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Az ülés résztvevői 

A bizottság részéről 

Megjelent 

Elnököl: Varga Zoltán (DK), a bizottság elnöke  
 
Dr. Komáromi Zoltán (DK), a bizottság alelnöke  
Szabó Timea (Párbeszéd)  
Varga Ferenc (független)  
 
 

A bizottság titkársága részéről 

Dr. Buksza Zsolt bizottsági főmunkatárs   
 

Meghívottak 
Kanász-Nagy Máté országgyűlési képviselő (LMP)  
Csizi Péter helyettes államtitkár (Belügyminisztérium) 
Dr. Nagy-Balás Borbála (UNICEF Magyar Bizottság) 
Dr. Jánoskúti Boglárka vezetőségi tag (Gyermekjogi Civil Koalíció) 
Dr. Oláh Lili Zsófia (SOS Gyermekfalu Magyarország Alapítvány) 
Dr. Rácz Dominika (Hintalovon Gyermekjogi Alapítvány) 
Molnár László, a Család, Gyermek, Ifjúság Közhasznú Egyesület 
alelnöke  
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(Az ülés kezdetének időpontja: 11 óra 03 perc) 

Az ülés megnyitása, a napirendi javaslat ismertetése  

DR. VARGA ZOLTÁN (DK), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Még 
pár perc türelmet hadd kérjek már; most jelentkezett be képviselőtársnőm, Szabó 
Tímea. Ő is itt van már a házban, várjuk meg, jó? Egypár perc az egész. (Rövid 
szünet.) 

Rendhagyó módon még kérek három percet, jó? Várjuk már meg képviselő 
asszonyt, itt van a házban, most parkol. Nehogy lemaradjon a lényegről, de három 
perc múlva kezdünk mindenféleképpen, ígérem.  

 
(Szünet: 11.03 - 11.05) 

 
Köszöntöm Szabó Tímea képviselő asszonyt. Úgy látom az arcán és hallva a 

szuszogását, hogy ez egy nagy menet volt, de örülök, hogy itt van, és akkor a bizottság 
el is kezdi a munkáját. 

Nagy tisztelettel köszöntöm minden jelen lévő képviselőtársamat, köszöntöm 
a meghívott vendégeinket, a kormány képviseletében pedig Csizi Péter helyettes 
államtitkár urat, aki még ott ül a fal mellett. Köszöntöm továbbá a gyermeki jogokkal, 
valamint a gyermekvédelemmel foglalkozó szakértőket és civil szervezetek 
képviselőit, és most engedjék meg, hogy nem fontossági sorrendben, de elmondjam, 
hogy kik is vannak itt. Dr. Nagy-Balás Borbála az UNICEF Magyar Bizottság részéről; 
dr. Jánoskúti Boglárka vezetőségi tag a Gyermekjogi Civil Koalíciótól; dr. Oláh Lili 
Zsófia, az SOS Gyermekfalu Magyarország Alapítványától; dr. Rácz Dominika a 
Hintalovon Gyermekjogi Alapítvány részéről; és utoljára, de nem utolsósorban 
Molnár László alelnök úr a Család, Gyermek, Ifjúság Közhasznú Egyesület részéről.  

A határozatképesség biztosításának megkísérlése 

Tekintettel arra, hogy a bizottságunk jelenleg még nem határozatképes, meg 
kell hogy állapítsam, hogy a határozati házszabály 113/A § (2) bekezdése alapján most 
kísérletet teszek a határozatképesség biztosítására oly módon, hogy néhány percet 
várakozunk az esetlegesen később érkező képviselőkre. 

Addig engedjék meg, hogy röviden ismertessem azt a szándékot, ami miatt ezt 
a mai, rendkívüli bizottsági ülést mégiscsak összehívtam. Egyetlenegy napirendi 
pontunk van. Nyilván mindenki olvasta, ez szerepelt a meghívóban: „Tájékoztató a 
gyermekvédelmi intézményrendszer helyzetéről”. Erről kívánjuk meghallgatni a 
kormányt, nem először, és attól félek, nem is utoljára. 

De a kommunikációs térben az elmúlt időszakban felmerült újabb és újabb hír, 
a botrányok sorozata mégiscsak arra sarkallt, hogy végre itt, a Házban egy 
szakbizottság is meghallgathassa a kormányt, hogy mi a véleménye a kialakult 
helyzetről, hogyan kíván úrrá lenni azon, a kívülálló számára káosznak látszó 
helyzeten, ami itt most körülvesz minket a gyermekvédelemmel kapcsolatban.  

Hadd mondjam el, hogy tudom, hogy talmi dolog olyat mondani, hogy ez nem 
politikai kérdés, hiszen a parlamentben ülünk, politikusok vagyunk itt nagyrészt, és 
politikai szemüvegen keresztül, politikusként nézzük a világot, de mégis azt kell hogy 
mondjam, hogy a gyermeki könnycsepp, a gyermeki sírás nem pártállásfüggő. 
Ugyanúgy sírnak a kormánypárti gyerekek, mint ahogy az ellenzéki gyerekek is; 
ugyanúgy tudnak örülni, ugyanúgy tudnak boldogok lenni. Nyilván a család 
felelőssége ebben a kérdésben elvitathatatlan, azokban az esetekben, ahol a gyermek 
mögött, a gyermek mellett van egy család. 
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Ahol nincsen család, ott a gyermek családja maga az állam, mi vagyunk. És az 
a felelősség ettől a pillanattól fogva, hogy azoknak a gyerekeknek, akiknek nem 
adatott meg, hogy valódi családjuk legyen bármi oknál fogva - és teljesen mindegy, 
milyen oknál fogva -, minden elcsöppent könnycsepp és bízom benne, hogy minden, 
egyre több mosoly, az bizony, az állam, a mi, és - nota bene! - valahol a kormány 
felelőssége. 

Ezt a felelősséget egyszer és mindenkorra fel kell vállalni mindenkinek. Fel kell 
vállalni a kormánypárti politikusoknak, és nyilván fel kell vállalni az ellenzéki 
politikusoknak is, hiszen a mi kötelességünk, felelősségünk és tisztünk az, hogy a ránk 
bízott gyermeki mosollyal jól gazdálkodjunk, és hogy felszárítsunk minden gyermeki 
könnycseppet. Nyilvánvaló módon azt tartom helyesnek és jónak, ha a 
gyermekvédelem körül nem botrányok vannak; ha nem azt látjuk az újságban, hogy 
különböző politikai aktorok, szervezetek, pártok egyfajta propagandaeszközként 
használják fel a gyermekvédelmet pró és kontra. Ez a legrosszabb szerintem, ami 
történhet. 

A gyermekvédelem körül nyugalom kell. Olyan megfontolt csend kell, aminek 
a hátterében munka zajlik. Olyan munka, ahol a kormánypártok és az ellenzék össze 
tud fogni; olyan munka, ahol egyetlenegy cél lebeg a politikusok előtt, mégpedig az, 
hogy a ránk bízott gyermeki sorsok és életek minél boldogabbak legyenek, minél 
boldogabbá tudjuk őket tenni. Én ezt most nem látom.  

Nyilván ahhoz, hogy ez a boldogság meglegyen, a nyugalom mellett a politikusi 
propagandaízű földharc helyett szükség van arra, hogy a háttérben kellő gazdasági 
erejük legyen a gyermekvédelmi szervezeteknek, hogy hagyjuk a gyermekjogi 
képviselőket és a gyermekvédelemben dolgozókat nyugodtan dolgozni, ne engedjük 
mi, politikusok, hogy a politika prédájává váljanak ezek az emberek, hiszen a 
gyermekvédelem - még egyszer mondom, bármennyire is furcsa ez egy politikus 
szájából - nem politikai kérdés; a gyermekvédelem tisztesség és becsület kérdése.  

Egy tisztességes és becsületes politikusnak, függetlenül attól, hogy amúgy 
milyen párt színeiben politizál, hogy honnan jött, hogy hová tart, hogy mit gondol a 
világról, a gyermekek védelme, minden elcsöppent gyermeki könnycsepp nagyon 
fontos kell, hogy legyen. Szerintem ezen kell, hogy dolgozzunk. 

Meg kell, hogy állapítsam, hogy - idestova egypár perce már beszélek, és nem 
kívánom ezt tovább folytatni, pedig meglenne rá a szókincsem - a kiküldött meghívó 
ellenére a bizottság nem határozatképes, hiszen szemmel látható itt a bizottsági 
asztalok mellett, hogy a kormánypárti képviselők nem jöttek el a bizottsági ülésre. A 
a határozati házszabály 113/A § (2) bekezdésének megfelelően muszáj, hogy 
megállapítsam a bizottsági ülésről távol maradó tagok névsorát.  

A távol maradó tagok névsorának megállapítása 

Itt tájékoztatnám a tisztelt bizottságot, ami különben kiment írásban is, hogy 
dr. Kovács József alelnök úr a kormánypárti bizottsági tagok nevében előzetesen 
írásban is jelezte, hogy az ülésről távol maradnak, és most név szerinti felolvasás 
következik: Bartos Mónika, dr. Kovács József, dr. Mészáros Lajos, dr. Pesti Imre, dr. 
Selmeczi Gabriella, dr. Tapolczai Gergely, Hollik István, Hornung Ágnes, Horváth 
László és Kovács Sándor. A távolmaradását valószínűleg ezért - hiszen előzetesen 
tájékoztattam a bizottság minden tagját, hogy a kormánypártok bejelentették 
távolmaradási szándékukat - bejelentette távolmaradását Sebők Éva képviselő 
asszony is. Nem tehetek mást, minthogy az ülést berekesszem.  

De mielőtt berekeszteném az ülést, előtte tájékoztatom a tisztelt meghívott 
vendégeinket, a jelenlévőket, a jelen lévő képviselőinket és a kormány képviseletében 
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Csizi Péter helyettes államtitkár urat, hogy a berekesztése után további közlendőm 
lesz a további folytatást illetően, de ezzel most hivatalosan az ülést berekesztem. 

Bár ahogy az előbb is mondtam, a bizottsági ülés hivatalos része véget ért.  (Dr. 
Buksza Zsolt jelzésére:) Berekesztettem az ülést. Nem kérünk jegyzőkönyvvezetést 
ebben a formában. 

 
(Az ülés befejezésének időpontja: 11 óra 15 perc) 

 

 

Varga Zoltán 
a bizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezető: Barna Beáta 


